

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1900.

XXIX. évfolyam. 221. szám.

Csütörtök, szeptember 27.

Hirdetési árak:

| | | | | |
|----------------------------|---|---|---|---------|
| Egész évre | — | — | — | 24 kor. |
| Félévre | — | — | — | 12 " |
| Negyedévre | — | — | — | 6 " |
| Egy óra | — | — | — | 2 " |
| — Egyes szám ára 8 fill. — | | | | |

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órákor.

A Torontáli h. é. v.

Nagybecskerek, szeptember 27.

II.

Mint hogy pedig egyrészt a vm. uti pénztárának erőforrásai hosszú időkre elégtelenek arra, hogy a vasutársaság elsőbbségi kölcsöne után elvállalt jótállásból folyó kötelezettségének eleget tehetne, másrészt pedig ezen súlyos teher miatt a vm. utialapja tulajdonképpen rendeltetésének továbbra is megfelelni képtelen volna, az els. kötvényszolgáltatás állandósítása végett a következő megállapodások jöttek létre:

1. Az elsőbbségi kötvények törlesztési hányadának fedezésére a T. h. é. v. azon tiszta bevétele fog szolgálni, mely az üzletkezelési szerződés 11. és 12. §§ ai értelmében megillető önköltségi bevételek és a T. h. é. v. javára évről-évre megállapítandó societárius kiadások levonása után a T. h. é. v. összbrutto bevételeiből évenként az évi leszámolások eredményeként fennmarad;

2. mint hogy pedig az elsőbbségi kötvényszolgálat a törlesztési tervben meghatározott időpontokban (január 1. és július 1.) teljesítendő, a mikor még a bevételek végleg leszámolva nincsenek: a fenti célra szükséges összeget, a mely minden év január 1-én 281 000 koronát és minden év július 1-én 222 819 koronát tesz ki, a magy. kir. államvasutak fogja kiegyenlíteni, illetve előlegezni, tekintet nélkül a leszámolás eredményére;

3. ha pedig az évi leszámolásból az tűnik ki, hogy a T. h. é. vasutaknak az 1. pont alatt körülírt jövedelmi feleslege az előlegezett 503 819 kor. elsőbbségi kötvényszolgáltatásra elégséges nem volna, a hiányzó összeg az alantabb részletesen körülírt biztosítéki alapról fog az ott megállapított feltételek és módzatok mellett igénybe vétetni; s a mennyiben ez alapról az előlegezett összeg ki nem telnék, a mutatkozó hiány a T. h. é. v. terhére fog iratni;

4. az előbbi pont értelmében adott előlegek a T. h. é. vasutaknak a következő üzleti években elért és az elsőbbségi kötvényszolgálat évi szükségletét meghaladó jövedelmeiből fognak kiegyenlíteni oly formán, hogy mindaddig, míg a nyújtott előlegek egészben vissza nem térítettek, sem az els. részvények osztalékra, sem a vm. törvényhatósága a vasutársaság pénzügyeinek rendezésére fordított összegek visszatérítésére igényt nem tarthat;

5. az adott előlegek kamatmentesek s azokról évről-évre számadás fog adatni; az elsőbbségi kötvényszolgáltatásra szükségessége pedig a magy. kir. államvasutak mindenkor a Pesti magyar kereskedelmi banknál közvetlenül fogja kiegyenlíteni.

A már többször említett „biztosítéki alap” a magy. kir. államvasutak által adott előlegek biztosítására fog szolgálni és álladékat fogják képezni:

a) a T. h. é. v. vagyonának értékesítéséből, követeléseinek behajtásából befolyó összegeknek a megjelölt tartozások kiegyenlítése után fennmaradó része 332 735 kor. 21 fill. értékben, valamint a társaság nyugdíjalapjából az alkalmazottak körében fennállott Takarékos- és előlegezési szövetkeznek kölcsön adott 34 723 korona 29 fillér és járuléka azon része, mely a m.

kir. államvasutak által átveendő alkalmazottak terhére esetleg megállapított nyugdíjhiány pótlása, valamint az át nem vettek által a vasutársaság ellen netán támasztandó igények kielégítése után fennmarad;

b) a T. h. é. v. azon tiszta jövedelmének, mely az elsőbbségi kötvény szolgáltatása után fennmarad; továbbá, mely a magy. kir. államvasutak által e célra adott előlegek, nemkülönbön a magy. kir. államvasutak javára netán eső üzletkezelési hiány kiegyenlítése után fennmarad — 10%-ka;

c) a vármegye utipénztárának évi zárszámadásai szerint a valódi bevételek és kiadások között évről-évre megállapítandó feleslegek;

d) a vármegye törvényhatósága által fölveendő 2 1/2 millió koronás vasuti kölcsön fedezésére kivetendő pótdoból a kamat és tőketörlesztés kiegyenlítése után fennmaradó összeg.

Ellenben a biztosítéki alapot terhelik:

a) az elsőbbségi kötvény szolgálat céljaira szükséges kamat és tőketörlesztési hányadok;

b) a magy. kir. államvasutak által ugyan e célra netán nyújtott előlegek.

E célokra rendszerint a nevezett alap jövedelmei vétetnek igénybe, de a kereskedelmi miniszter jogosítva lesz az alap vagyonállásához képest magát az alap vagyonálladékat is igénybe venni.

A biztosítéki alapot a magy. kir. államvasutak igazgatósága gyümölcsözőleg és számadás mellett fogja kezelni és az alap állásáról évenként leszámolást fog előterjeszteni; a vasutak jövedelmezőségéhez képest pedig jogában állandó a kereskedelmi miniszternek az alap további dotációját, esetleg magát az alapot is beszűntetni, mely utóbbi esetben, valamint állami megváltás vagy háramlás esetén az alap vagyonából legelső sorban az alapba beutalt azon vagyonértékek térítendőek meg, melyek az építési tőke álladékhöz tartoznak; az alapról fennmaradó vagyona pedig a vármegye utipénztárát illeti meg.

Ezek lényegében azon megállapodások, melyek most már a minisztertanács által is jóváhagyatván, ahhoz való hozzájárulás végett a T. h. é. v. igazgatósága útján a vármegye törvényhatósága elé kerültek, a hol azok az állandó választmány f. hó 24-iki ülésében pontról-pontra le is tárgyalattak.

Az állandó választmány behatóan foglalkozott e kiváló fontosságú tárggyal, s az elnöklő főispánnak a legapróbb részletekbe menő felvilágosításai, valamint a vármegye alispánjának és Steinitzer Géza bizottsági tagnak hozzászólása után a következő javaslatban állapodott meg:

Az állandó választmány arra való tekintettel, hogy a Torontáli h. é. v. s a vármegyei utipénztár pénzügyeinek rendezése, valamint a vasuti üzemenkérés megoldása tárgyában a kereskedelemügyi és pénzügyminiszter urak megbízottai és a T. h. é. v. kiküldöttei között létrejött megállapodások teljesen reális alapon nyugszanak s egyedüli módját képezik nemcsak a pénzügyi kibontakozásnak, az üzemenkérés kedvező megoldásának, hanem az elsőbbségi kötvényszolgálat állandósításának is, javasolja a vármegye törvény

hatósági bizottságának, miszerint azokat a részletes tárgyalás alapjául elfogadva s a vármegye főszámvevőjének ezzel kapcsolatos előterjesztését is figyelembe véve:

1. a 2 1/2 millió koronás kölcsönnek 50 évi törlesztés mellett való fölvétele elhatározassék;

2. ezen kölcsönnek biztosítására a vármegye főszámvevőjének előterjesztése szerint szükséges 2 1/2% törvényhatósági pótdobó törvényhozási jóváhagyás mellett 50 évre megavasztassék;

3. bizassék meg a vármegye alispánja, hogy a 2 1/2 millió koronás kölcsön fölvételére a szükséges intézkedéseket azonnal tegye meg s eljárásának eredményéről a legrövidebb idő alatt összehívandó rendkívüli közgyűlésnek tegyen jelentést;

4. javasolja az állandó választmány, hogy a bőven ismertett pénzügyi műveletek lebonyolítása végett a fölveendő 2 1/2 millió koronás vasuti kölcsön hozadéka a T. h. é. v. ütemét átvevő magy. kir. államvasutaknak rendelkezésére bocsáttassék s ennek eszközzésére a vármegye alispánja felhatalmaztassék;

5. javasolja továbbá, hogy a fölveendő 2 1/2 millió koronás kölcsön, illetve az ennek fedezetét biztosító 2 1/2% os törvényhatósági pótdobó külön vezetendő napló és főkönyv felfektetésével egész önállóan kezeltessek s annak a kölcsön utáni járadékok és bélyegilletékek kiegyenlítésén túl netán megmaradó kivetési feleslege a magy. kir. államvasutak által a T. h. é. v. elsőbbségi kölcsöne utáni kötvényszolgáltatásra nyújtott előlegek biztosítása végett alkotandó biztosítéki alapba beutaltassanak, s hogy ezen biztosítéki alapnak a megállapított feltételek és módzatok szerinti kezelése számadástétel kötelezettsége mellett a magy. kir. államvasutak igazgatóságára bizassék, de azon határozott kijelentéssel, hogy a biztosítéki alap megszüntével a 2 1/2% os pótdobó kivetési feleslegei címén évről-évre abba beutalt összegek ne a vármegye utialapját, hanem a vármegye közönségét illessék meg, mely a fölött annak idején szabadon rendelkezni lesz jogosítva;

6. javasolja végül, hogy ezen biztosítéki alapba a vármegye utipénztárának azon évenkénti feleslegei, melyek a zárszámadások szerint a valódi bevételek és kiadások között a terhelő hátralékok figyelembe vételével megállapítottak — évről-évre beutaltassanak.

Az előadatokból láthatj: minden elfogulatlanul itélő s komolyan gondolkodó ember, hogy abból a sok mindenféle híresztelésekből mennyi az igaz? Beszéltek és írtak mindenféle vasuti Panamakról, uton utfélen suttogtak mindenféle mesébe való dolgokat, pedig ha meggondolnák azt, hogy a T. h. é. vasutak üzleti könyveit, de magát az egész üzletvezetést 2 év alatt hány szakember vizsgálta át keresztül-kasul s hogy sem visszaéléseket, sem hűtlen kezelést sehol megállapítani nem tudtak; ha továbbá figyelmesen áttanulmányozzák ezen most már a közérdek szempontjából is szabad kritika alá bocsátott megállapodásokat, óriási tévedésük beismerése mellett be kell, hogy lássák, hogy a vármegye adófizetői érdekében más álláspontra a vármegye vezetői nem helyezkedhettek.

Azután írtak, beszéltek, suttogtak 10% os utadóról, külön fölveendő 10 millió

kölcsönöl; pedig hát az egészről csak annyi az igaz, hogy az utadót azért határozta el a vármegye törvényhatósága 10% ra fölemelni, mert most, azt hisszük, elég bőven ismertett pénzügyi műveletek keresztülvitelére a 2 $\frac{1}{2}$ milliós kölcsönt az utpénztár terhére óhajtottá fövenni; de miután ez a kölcsön garanciális szempontból külön törvényhatósági pótdóval lesz fedezve, az utadónak 10% ra való fölemelése önmagától el-esik és semmi esetre sem lesz több 8 $\frac{1}{2}$ % nál.

Nyugodtan bizhatjuk az ügyet a vármegye törvényhatósági bizottságának elbírálása alá, mely fölötté az október 15 én tartandó rendes őszi közgyűlésen lesz hivatva dönteni.

Főispánból attasé. Szinyei Merse Pált, Sáros-megye volt főispánját, a közel jövőben szent-pétervári követségünkhez közel 8000 forint fizetéssel gazdasági attaséjának nevezik ki. Általános elvan terjedve az a hír, hogy egyidejűleg Szinyei kinevezésével a sárosmegyei főispáni széket Ghillányi megyei birtokossal töltik be.

HIREK.

Tájékoztató.

A *gőzfűtő* (telefon 118. szám) mindennap reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; *hőlygek* részére kedden és pénteken délután 5 $\frac{1}{2}$ óráig; ugyanazon napokon este 6-tól 8-ig urak részére is. A *kődfűtő* egész nap este 7 $\frac{1}{2}$ óráig nyitva marad. — Október 3-tól minden szerdán zónapán fél órákkal délig urak, délután hőlygek részére

- Szeptember 29. A Polgári Dalárda estéje.
Október 1., 2. és 3. Népfelkelők jelentkezése.
" 6. Gyászünnepe az olvasókörben.
" 8., 9. és 10. Ellenőrzési szemle a Rezső-laktanyában.
" 9. Megyei áll. választ. ülése.
" 15. Közig. bizottság.
" 15. Vármegyei közgyűlés.
" 18. és 19. Ellenőrzési szemle a honvéd-laktanyában.
November 4. Szarvasmarhadíjazás.

— **Üres állások.** A városgazdai és számvérvőségi tisztii állás betöltése a legközelebbi közgyűlésen történik meg választás után. A pályázatot a napokban hirdetik ki.

— **Jegyzőválasztás.** Mint Antalfalváról telefonon jelentik, a község jegyzőjévé ma egyhangulag megválasztották Mesterovits Pál okleveles jegyzőt.

— **A gólyamamák tarifája.** Abból az alkalmából, hogy legközelebb a felső muzslyai községi szülésznöi állásra pályázatot irnak ki, a városi tanács megkereste a főorvost, hogy adjon véleményét az iránt, minő díjszabás illeti meg egyáltalában éjjel és nappal nem csak a muzslyai, hanem a nagybecskereki szülésznöket közhasznu működésükért. Ha ez megtörténik és a tarifát magáévá teszi a tanács, csak akkor irják ki a muzslyai szülésznöi állásra a pályázatot.

— **Egy idős polgár halála.** Haidvogel Ödön hentesmester tegnap délután 64 éves korában elhunyt. Nagyszámu családtag és kiterjedt rokonság gyászolja elhunytát. Temetése ma délután 4 órakor volt a Váraljai utcai gyászszobából.

— **Katona hangversenyek.** A Nagybecskereki Polgári Dalárda által f. évi szeptember hó 30 án, a szegedi cs. és kir. 46. gyalogezred zenekarának közreműködésével a Korona szállodában rendezendő hangverseny műsora: 1. „Edes anyám”, induló, Neunertől. 2. Nyitány, „Egy új Velencében” című operettből, Strauss J.-tól. 3. Garde la Dame”, keringő Wöbertől. 4. „Variációk karinthiai dalokról”, két kürt-szólóval, Ströbel-től. 5. Egyveleg „Bánk-Bán” operából, Erkel F.-tól. 6. „Bürok dala”, Komzák-tól. 7. Nyitány „Hunyadi László” operából, Erkel Ferenc-től. 8. „Estudiantine”, keringő Waldteufeltől. 9. „Magyar egyveleg”, Gal F.-tól. 10. „Für Herz und Gemüth”, egyveleg, Komzák-tól. 11. „Schmiede im Walde”, idyll, Michaelistól. 12. „Berichterstatter”, gyorspolka, Müllertől. — Október hó 1-én a Rózsa szállóban tartandó hangverseny műsora: 1. „Szegedi induló”, Neunertől. 2. Nyitány „Magyar vigjátékából”. Kéler Bélától. 3. „Holdes Lächeln”, keringő, Waldteufeltől. 4. „Gute Nacht dem mein herzigen Kind”, dal Abbtól. 5. „Fantasie” Wagner Reichardt-tól. 6. „Magyar táncok”, I. és II. Brahmtól. 7. „Fantázia”, szerb daloktól, Wöbertől. 8. „Magyar Rhapsodia”, II. Liszt F.-tól. 9. „Kar- és pásztordal”, a Tannhäuser operából, Wagner R.-tól. 10. „Pikante Blätter”, egyveleg, Komzák-tól. 11. „Brittisch Patrouille”, Aschtól. 12. „Leichtes Blut”, gyors-

polka, Müllertől. — E két hangversenyre már is nagy érdeklődés mutatkozik. Belépti díj egy egy estélyre személyenkint 1 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— **Iparosok és kereskedők figyelmébe.** A helybeli iparos és kereskedő-tanonciskolában a beiratások, dacára, hogy azok határideje már rég elmult, csak nagyon lanyhán folynak. Az ipariskolába eddig 270, a kereskedő-tanonciskolába pedig csak 68 tanuló iratkozott be, ami a tavalyi létszámot tekintve, a beíratásra kötelezett tanoncoknak mintegy felerészének felel meg. Az iparosmesterek és kereskedők ebbeli mulasztása nagyban hátráltatja a tanítás menetét. Az intézet vezetősége ez okból újból felhívja azon mestereket és kereskedőket, kik tanoncaikat ezideig be nem írták, hogy ezt saját érdekében mielőbb tegyék meg, mert a mulasztók névjegyzéke átküldetik az elsőfoku iparhatóságnak szigorú megbüntetés végett.

— **Albert tanár meghalt.** A bécsi egyetemen gyógyszerész hirtelen meghalt, hogy Albert dr., a bécsi egyetem híres sebész-tanára, tegnap Seftenbergben 59 éves korában elhunyt.

— **Megöltött segédjegyző.** Az egresi segédjegyzőt, Tabákovich Bélát — mint telefonon jelentik — tegnap reggel, amint lakásáról eltávozott, ismeretlen tettes leshelyről revolverrel megölte. Sebe felette súlyos s kevés remény van életben maradásához. A nyomban megejtett vizsgálat eddig mit sem derített ki s a Nagy-kikindáról ma odaérkezett vizsgálóbíró sem volt képes pozitív eredményt felmutatni. A szerencsétlenül járt segédjegyző irányában — aki valószínűleg bosszu áldozata — az egész vidéken nagy a részvét.

— **Halálozás.** Módosról irják lapunknak, hogy ott általános részvétet keltett Szecskó Károlyné halála, akit fiatalon szőlített sirba a fiatal asszonyok betegsége: a gyermekágyi láz.

— **Felségsértés egy olvasókörben.** Kis Zomborról mélyen felháborító esetet közöl velünk ottani levelezőnk. Tóth István gazdálkodó az olvasó-körben ő Felsége a király személyét, Balla István községi bírósági és a jegyző jelenlétében sértő szavakkal illette. Mint értesülünk, a bírósági és a jegyző megtették Tóth ellen a feljelentést.

— **A pancsovai dráma.** Mint részvételt értesülünk, Rác pancsovai törvényszéki vizsgálóbíró — ki ellen szombat merényletet követtek el — sebeibe meghalt.

— **Végzetes kocsiakadás.** Lavang Ferenc basahidi gazdát a nagykikindai vásárról Steigerwald Miklós topolyai gazda vitte volna haza falujába, ha utközben az a szerencsétlenség nem éri őket, hogy Steigerwald boros állapotban neki hajtott egy törmelék kavics rakásnak, aminek következtében a kocsi felfordult és Lavangot a szó teljes értelmében szétlapította. A részeg gazda ellen, aki oka volt a kocsi felfordulásának és közvetve Lavang halálának, megtették a feljelentést.

— **A fogtechnikus ötlete.** Nemrégiben egy fogtechnikus telepedett le egyik torontáli községben, ahol azonban minden ember kiváló gondot fordít fogai ápolására s még holmi lyukas fog is csak tűneményszámba megy. Szóval a mi technikusunk ipara pangott a szó szoros értelmében véve. De a mi fogtechnikusunk nem azért fogtechnikus, hogy ne segítsen magán. Remek ötlet villant meg aya sejteje között s egy szép napon így szólott Forró Miklóshoz, akinek óriási öklét még Robinetti is megirigyelhette volna: „Nézzé, barátom, a maga ökleiben kincs rejlik. De ön paragon heverteti. Teszek egy ajánlatot. Ön minden vasárnap pofon ver néhány legényt a korcsmában, még pedig úgy, hogy azok néhány fogtól megszabaduljanak s közbe néhányszor elküldje: Dr. Spitzer a legolcsóbban rak új fogakat! Ezek azután hozzám jönnek s én Önnek minden fog után 20 krt fizetek.” „All az a’ku — szót Forró — holnap vasárnap lévén, mindjárt megkezdem működésemet.” Másnap, vasárnap este, Forró megjelent a nagykorcsmában. Semeit amint végigjártatta a közönségen, Rottenbücher Györgyön akad meg tekintete. Szakértő szeméi rögtön föl fedezték benne a jó médiumot — amennyiben legalább 3 fogra számított, ami 60 krnak felel meg. Számítása várakozáson felül bevált s az elhangzott pofon után Rottenbüchernek mintegy 10 foga mondott bucsut ősi tartózkodási helyének. A vállalkozó szellemű Forró ellen jelenleg bünavádi eljárás van folyamatban, súlyos testisértés címén, aki, amint halljuk, a fogtechnikussal kötött szerződését fölbontotta.

— **Magunta az életét.** Nagyikindán, mint nekük irják, tegnap reggel Keller Bálintné, 60 éves vincellérné, egy gyümölcsfára felakasztotta magát, s mire férje észrevette az asszony eltűnését, teste már egészen kihült. Az öngyilkossá lett öreg asszony már régóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, mert gyógyíthatlan betegségben szenvedett.

— **Vakmerő rablótámadásról** adnak hírt a fővárosi lapok, a mely Nagybecskereken történt volna. Mislin szky József nagybecskereki kereskedőről szól a hír, akit a határban rablók támadtak meg, megkötözték, kifosztották s elvitték 1600 korona készpénzt és 2600 korona értékű váltóját. Továbbá, hogy Lénert József csendőrhadnagy, mint a „nagybecskereki csendőrszakasz parancsnoka” még az éjjel megindította a nyomozást. Csodálkozással olvastuk a hírt, mert Nagybecskereken Mislin szky József kereskedő nincs s Lénert József sem parancsnok a csendőrszakaszban, hanem tudomásunk szerint Pancsován állomásozik.

— **Félfaru vasuti jegyek az 1901. évre.** A M. A. V. igazgatóságától a következő értesítést vettük: A folyó évre szóló félfaru vasuti jegy váltására jogosító arcképes évi igazolványok abból a célből, hogy az 1901. évre idejékorán érvényesíthetők legyenek, a m. kir. államvasutak igazgatóságához már f. évi okt. hó 1-től kezdve beküldhetők; azon jogosultak pedig, kik a f. évben ily igazolvány birtokában nincsenek, de ilyet a maguk részére az 1901. évre váltani kívánnak, az igazolvány kiállítását ugyancsak a fenti időponttól kezdve kérelmezhetik.

Nehogy tehát az igazolványok érvényesítése és illetve az új kiállítás a f. év utolsó hónapjára maradjon, a munkatorlódásnak és az ebből származható késedelmeknek elejét veendő, figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy saját érdekében cselekedjenek, ha az érvényesítés kieszközlése, illetve az új igazolványok megszerzése iránt, igazolványaik, illetve fényképeik és kezelési illeték fejében személyenként egy korona készpénznek a m. kir. államvasutaknak főpénztárába való beküldése mellett az előírt módon hivatali felsőbbeségükhöz, illetve a jogosult nyugdíjasok bélyegtelen folyamodványával közvetlen az alulírott igazgatósághoz (Budapest, VI. Andrassy-ut 73—75. szám) már most folyamodnak.

A nyugdíjasok a lakhelyükre illetékes köz-igazgatási hatóság által nyugdíjas minőségüket és azt, hogy díjazott tisztséget vagy fizetéssel járó hivatalt nem viselnek, folyamodványaikon igazolni tartoznak.

Az illetékes hivatali főnökségeket felkérjük, hogy az érvényesítést és az új igazolványok kiállítását kérelmezők igazolványait, illetve fényképeit, a kezelési illetékekkel és a folyamodókról 2 példányban szerkesztendő névjegyzékkel együtt, az amugy is nagyszámu teendők lehető megosztása szempontjából, alulírott igazgatósághoz minél előbb beküldeni sziveskedjenek.

Együttal közöljük, hogy az igazolványok határozmányainak 17. pontjában foglaltakhoz képest azon idő alatt, míg az érvényesítés végett beküldött igazolványok nálunk kezeletlenek, azok birtokosai részére, előre nem látott utazásokra bélyegtelen folyamodvány alapján, melyben az, hogy az illető folyamodónak igazolványa érvényesítés végett be van küldve, a hivatali főnök által igazolandó folyamodványban megjelölendő utvonatra félfaru menetjeggyel egyszeri utra szóló igazolványok fognak úgy az alulírott igazgatóság, mint üzletvezetőségeink által is kiadatni, megjegyezvén, hogy azok részére, a kik a fent közölt esetben egyszeri utra szóló igazolvány kiállítását kérelmezni elmulasztanak, a rendes menetdíj megfizetése esetén menetdíj visszafizetésnek semmi körülmények között sem fognak engedélyeztetni.

Végül figyelmeztetjük mindazokat, kik arcképes évi igazolvány váltására kötelezve nincsenek, továbbá az arcképes igazolvány birtokosait is, hogy a saját részükre, illetve családtagjaik részére szükséges félfaru menetjeggyel egyszeri utra szóló igazolványok kiállítását iránt mindenkor idejében, de legalább is 14 nappal tervbe vett utazásuk előtt folyamodjanak, mert a későn kért igazolványoknak soron kívül kiállítását az év e szakában beálló munkatorlódás következtében legyőzhetetlen nehézségbe ütköznek.

x **A Horgony-Pain-Expeller** igazi, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, közsvenynél, csznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuknak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult.

László,
már va
társulat
nyitását
letek gy
totben
is inkább
bérlet
előadás
tot léte

*
csés cs
Nagybe
színház
szorgalm
van ba
év óta
megkap
ján ke
október
tárk k
kötelezt
de ami
október
a polgar
előtt egy
szeretné
azt hozt
társulat
ott ugy
ők elfog
A halas
gyon
öt, a po
kintett
kább le
tettel k
kellene
szezonja
törődnek
megjelt
dul az id
kell-e t
tényleg

* A
számára
Jenő fes
fő helye
ma d. i

*
Mór, M
István, H
Zola, M
Tolstoj e
tet rego
kul telj
előfizet
kap e re
küldi b
regényt
legkéső
kiadóhiv

§
György
len embe
élnék, e
község h
cséjükre
április 2
dulásra
Kovács
be olyké
s a padl
ben pedi
el és me
ben rajt
állottak
előtt, ab
hónapi id
ban bevo

§ M
fedél ala
József t
6 án a
lött edo
vérmes
édes any
lelet szer
nap meg
felekedt
tett, am
háza r
ben, sz
besett.

Színház és irodalom.

*** Szintársulatunk köréből.** Szabados László, a szintársulat igazgató-helyettes titkára már városunkban tartózkodik, hogy egyrészt a társulat bevonulását, másrészt a színiévad megnyitását előkészítse. Ezidő szerint további bérletek gyűjtésén fáradozik. Hisszük, hogy e tekintetben megfelelő eredményt fog elérni annyival is inkább, mivel új kedvezményes szelvény-bérletet nyit. Azonkívül a 18 bérletszünetes előadásra is szándékozik egy külön bérletsoport létesíteni.

*** Szegény Deák Péter!** Nem valami szerencsés csillag alatt született a kis Svengali, akit Nagybecskerekben is régóta ismernek. Hol a színház körül, hol másutt van baja a törekvő, szorgalmas színigazgatónak. Most Zomborban van baja. A dolog úgy áll, hogy társulata két év óta Zomborban működik, az idén Deák még megkapta a soproni színházat is, ahol újév napján kell működését megkezdenie és így Zombort október 1-től január 1-ig annál szívesebben adták ki neki, mert a soproni nagy társulattal kötelezte magát jönni. Be is terjesztette műsorát, de amidőn elküldte bérletgyűjtőjét, hogy az október 1-i megnyitáshoz mindent előkészítsen, a polgármester tudára adta, hogy október 15-ike előtt egyáltalán nem engedni működni, de legjobb szeretné, ha egyáltalán elmaradna az idén. Okul azt hozta fel, hogy ők csak úgy fogadják el a társulatot, ha Sopronból kapnak jelentést, hogy ott ugyane tagok vannak bejelentve és hogy ők elfogadják, ami még eddig nem történt meg. A halasztást pedig azért akarja, mert még nagyon meleg van és több család megkérte őt, a polgármestert, hogy a szép időre való tekintettel halasztassa el a színezetet, mert ők inkább sétálnak és anyagi viszonyaikra való tekintettel legjobb szeretnék, ha egyáltalán nem kellene költeni. Hogy a társulat, amely egri szezonját 1 én fejezi be, mit csináljon, azzal nem törődnek. A polgármester azonban elfelejtette megjelölni, hogy addig is, míg hűvösebbre fordul az idő, Biarritzben vagy San Sebastianban kelle tartózkodniok a társulat tagjainak. Ott tényleg jobb nekik, mint Zomborban.

*** Az új függöny.** Ma érkezett meg színházunk számára az új reklám-függöny, melyet Nádas Jenő festő jelenlétében ma délután alkalmaztak föl helyére. A függönnyet az érdekelt hirdető cégek ma d. u. 5-6 közt megtekinthetik.

*** A „Magyar Hírlap“** jelenti, hogy Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, Bárony István, Herczeg Ferenc, Georges Ohnet, Emile Zola, Marcel Prévost, Ridder Haggard, Leo Tolstoj egy-egy kötet új regényét, tehát tíz kötetet regényt kapnak előfizetői karácsonyi ajándékkul teljesen ingyen, azok t. i., a kik tőlre előfizetnek. A negyedéves előfizetőt öt kötetet kap e regényekből. A ki pedig hónapról hónapra küldi be az előfizetési díjat, annak két kötet regényt küld a karácsonyt megelőző napokban, legkésőbb december 20 ikáig a „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ A falu szegénylegényei. Romanov György és Penyov István roggendorfi nincstelen emberek köztudomásilag rendszeren lopásból élnek, csakhogy ezeket a lopásokat mindig a község határán kívül hajtották végre s szerencsésükre, soha sem csípték őket rajta. F. évi április 29-én este nagyon éhesek voltak, kirándulásra menni már nem volt idejük, miért is Kovács János ottani lakos padlására hatoltak be olyképen, hogy az oldaldeszkákat kiszédték s a padlásról 6 1/2 kg. szalonnát elemeltek, egyben pedig Albert Mihálytól 6 tyukot szállítottak el és megették volna, ha éppen lakomájuk közben rajtuk nem ütnek. Lopás büntetével vádolva állottak tegnap a nagybecskereki törvényszék előtt, ahol beismerésük alapján egyenkint 6-6 hónapi fogházat kaptak. Az ítélet jogerős, azonban bevonulásukra nov. 1-ig halasztást kaptak.

§ Megverte az anyját. Egy kenyéren, egy fedél alatt él özevgy edes anyjával Szilágyi József törökbecsei gazdálkodó. F. évi április 6 án a fiúnak összeszólalkozása volt valami fölöttédes anyjával, minek során a különben is vérmes temperamentummal bíró gazda öklével edes anyját úgy megverte, hogy az orvosi látélet szerint 14 napig nyomta az ágyat. A tegnap megtartott végtárgyaláson a magáról megfedelkező gazda szánva tettét, beismerő vallomást tett, aminek következtében két havi fogházra ítélték. Elítélt megnyugodott az ítéletben, sz ügyész ellenben súlyosbításért felebezett.

§ Rágalmazó leány. Szabó Julia cseléd-leány valami lopás ügyében jelenleg is a temesvári fogház vendége, onnét kísérték át tegnap Nagybecskerekre, hogy számot adjon azon pletykájáért, amelylyel Schultz Pál óteleki csendőrt illette, aki vasuton öt Ótelekről Módosra kísérte, hogy t. i. nevezett csendőr rajta a vonaton erkölcstelen merényletet követett volna el. A leány ezt vallotta a módosi kir. járásbírósnál, majd a temesvári kir. ügyészségnél. A rágalmazás e neme hivatalból lévén üldözendő, a leánynak tegnap kellett volna érte számot adnia a nagybecskereki törvényszéknél; mivel azonban állítását mivel sem tudta igazolni, a csendőr tagadásával bűnösnek mondták ki a rágalmazás vétségében és a btkv. 258. §-a alapján hét napi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

§ Gazda és szolga. Pesics Láza czrepájai földműves egy összeszólalkozásból kifolyólag ez évi április 5 én fejszéval agyonverte Pokorov Máxa nevű szolgáját, a ki késsel megszurta a karján. A pancsovai esküdtbírószék erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetése miatt hat évi fegyházzal sújtotta a vádlottat. A kuria harmadik büntető tanácsa Sélly Sándor elnöklésével tegnapi ülésében elutasította a bejelentett semmisségi panaszt.

TÁVIRATOK.

József főherceg állapota.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Alesuthról sürgönyzik, hogy József főherceg állapota annyira javult, hogy tegnap kísérelhető a jelenlegi szép időjárás mellett a nap legnagyobb részét a szabadban tölti.

A Lónyay grófi pár utazása.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ ered. távirata.) Darmstadtól jelentik, hogy Lónyay Elemér gróf és neje a hesszeni hercegi pár látogatására odaérkeztek.

A perzsa sah elutazása.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Muzaffer ed Din perzsa sah mai elutazása hasonló ünnepélyességgel ment végbe, mint megérkezése. A sah József Ágost főherceg kíséretében ma délelőtt tizenegykor a nyugati pályaudvarra hajtatott, ahol már a disz-század a zenekarral föl volt állítva. A pályaudvaron a kormány tagjai és a hatóságok fejei valamennyien megjelentek. A sah szívélyesen búcsuzott el a főhercegtől, újra kérve őt, hogy fejjeze ki Ő Felségének meleg köszönetét a szíves vendéglátásért. Bucsut vett ezután Széll Kálmán miniszterelnöktől, biztosítván őt, hogy budapesti tartózkodása mindenha jó emlékezetében marad. A vonat a jelenvoltak zajos éljenzése közben indult el Zimony felé.

Vörösmarty szobra.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Kápolnás-Nyék fejr-megyei község tegnap tartott képviselő-testületi gyűlésén nagy lelkesedéssel, egyhangulag elhatározta, hogy a község lakosainak s a vidéknek adakozásából, egyik szép terén, szobort emel egykori szülöttének, Vörösmarty Mihálynak. Ott a gyűlésben Pete Dani, takarékpénztári nyng. pénztárnok azonnal száz koronát ajánlott fel a magasztos célra.

A dunántuli ev. ref. egyházkerület közgyűlése.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Pápáról jelentik: A dunántuli ev. ref. egyházkerület őszi közgyűlése tegnap vette kezdetét, melyen a politikai vonatkozású megnyitó beszédet Tisza Kálmán főgondnok tartotta.

A tiszai ág. ev. egyházkerület közgyűlése.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ eredeti táv.) Eperjesről sürgönyzik: Tegnap nyitották meg a tiszai ág. ev. egyházkerület ez évi közgyűlését Zelenka Pál püspök és Szentiványi Árpád fel-

ügyelő elnöklésével. Rendkívüli heves vitát idézett elő a lelkészválasztási szabályzat, melyben határozatot nem hoztak.

A kínai veszedelem.

Budapest, szept. 27. (A „Torontál“ ered. táv.) Shanghaiból sürgönyzik: Egyre szaporodnak a nyilvánvaló jelei annak, hogy a mandzsu párt napról napra kihívóbb magaviseletet tanusít.

Lihung-Csang titkos parancsot kapott, hogy az összes rendelkezésre álló kínai haderőt egybevonja a főváros visszafoglalására.

Kantonból jelentik: A környéken levő falvakat és majorokat szerte kalandozó rablóbandák és portyászó boxercsapatok kirabolják, a missziókat elpusztítják.

Washingtonból jelenti egy kábel-sürgöny: Az Unió kormánya visszautasítja a Kinával való hadviselést, annál is inkább, mivel nincs reá ok, hogy harcot kezdjen a kínai kormány ellen.

Budapesti gabonatózsde.

Budapest, 1900. szeptember 27.

A készárutüzlet hivatalos árjegyzései:

| B u z a | kilos | 50 kilogr. ára | | 50 kilogr. ára | |
|-------------|-------|----------------|--------|----------------|--------|
| | | kor-tól | kor-ig | kor-tól | kor-ig |
| Bánsági | 6 | 7.40 | 7.50 | 80 | 0.— |
| Tiszavidéki | 7 | 7.35 | 7.50 | 80 | 7.75 |
| Pestvidéki | 7 | 7.25 | 7.40 | 80 | 7.65 |
| Bácskai | 7 | 7.45 | 7.55 | 80 | 0.— |

| Reze | uj | elsőrendű | 70-72 | 6.80 | 7.— |
|---------|----|------------------|-------|------|------|
| „ | „ | másodrendű | — | 6.55 | 6.85 |
| Árpa | „ | takarmány | 60-82 | 5.90 | 6.10 |
| „ | „ | égetni való | 62-64 | 5.50 | 5.80 |
| „ | „ | sörtészésre való | 64-66 | 6.— | 0.— |
| Zab | „ | — | 39-41 | 5.30 | 5.60 |
| Tengeri | „ | bánsági | — | 6.40 | 6.60 |
| „ | „ | másosmü | — | 6.40 | 6.45 |

Hataridő-úziat.

Budapest, szept. 27. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A kinalatnak teljesen kielégítő módja, dacára a malmok tartózkodása következtében, az árak 5 fillérre hanyatlottak. Eladatott 2600 mm. nagybecskereki buza. Kötések:

| | |
|-----------------------|-------------|
| Buza szept. végére | 7.55—7.56 |
| „ 1901. ápr. | 8.03—8.04 |
| Rozs okt. | 7.10—7.11 |
| Zab | 5.16—5.17 |
| Tengeri szept. végére | 6.03—6.05 |
| „ 1901. májusra | 4.98—4.99 |
| Rapce okt. | 14.25—14.30 |

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becsckerekre, illetve Nagy-Becsckerekről.

Érvényes 1900. május hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:

Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
 Pancsováról: délelőtt 9 óra 15 p.; délután 5 óra 18 p.
 Temesvárról: este 8 óra 34 p.; éjjel 10 óra 18 p.
 Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
 Alibunárról: este 8 óra 34 p.
 Zombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden vasárnapon).
 Csözstelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskereki (nknbt.) pályaudvarra:
 Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Zombolyára: délután 4 óra 36 p.
 Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
 Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.
 Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.
 Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.
 Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) délután 5 órakor.
 Csözstelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbt.) pályaudvarról:
 Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p. este 7 óra 05 p.

Kishirdetések.

Egy szó ára 4 fillér.

T.
El voltam utazva, levelét csak most kaptam, mivel a címet nem tudom, nem felelhetek Október 1-én és 2-án itthon leszek, kérem, írjon rögtön még egyszer 435

Egy
ujjonnan épült ház azonnal eladó vagy kiadó bérbe. Vörösmarty-utca 2037. Bővebbet a háztulajdonosnál. 533

Minden
elfogadható árban eladok még meglevő, majdnem új **ebédő-asztalt, divánt, lámpát, trümeaut** és mosdóasztalt márványlapal, tükörrel. **Tarnai Dezső**, Kovács Sándor szesz-nagykereskedésben. 534

Tisztessegek
fiatal leányt keresek három kicsi gyermek mellé. Legidősebb négyesztendő. Cím: Budapest, Damjanich-utca 19, I. 7. 427

Intelligens,
középkorú nő, magános nő házzelvezetését elvállalna díjazás nélkül Budapesten. Levélcím: K. L.-né, Margitta, Biharmegye. 416

Uri birtokot
keresek szép belsőleggel 100.000—250.000 forintig. Jónás Samu, Budapest, Andrassy-ut 51. 434

Özvegyiségem miatt
fővárosban lévő, egyike a legfényesebb fűszer- és csemege-üzletre komoly vevőt keresek, az üzlet megvételéhez 1600-2000 forint elegendő, melynek értéke 4000 forint. Fővilágosítást szivességből Tavaszmező-utca 3., ajtó 7. 433

Bérbeveszek
15-50 hold földet urilakkal, vasutállomáshoz közel, hosszabb időre. Rekettye, Csömöri-ut 33. 428

Tót fordítót
keresek. Cím: Budapest, Kossuth Lajos-utca 10. sz. Selényi. 430

Tiszta bort
venni akarok kérjenek árjegyzéket Székely bor-kereskedéstől, Székely-Keresztur. 421

Bolti leány.
Csinos külsejű, fiatal leány, jó házból, kerestetik Műlör-főle cukrászda, Budapest, Fürdő-utca 5. 432

Eladó házak.
Budapesten több rendbeli háromemeletes, több rendbeli kétemeletes és több rendbeli egyszemes házak, ugyanott egy földszintes kis ház, a József-körut közelében. Cím: Ilyés István, IX., Ferenc-utca 22. 426

Évi 960 korona fizetéssel vámmalomban átvevői állás

van üresedésben; német, szerb nyelv okvetlenül szükséges; ilyen minőségben, alkalmazottak előnyben részesülnek. Állás mindjárt elfoglalható. Ajánlatok Molnár-féle gőzmalom címén Titelre küldendő. 838-3.3

6534. tlkvi szám 1900.

841-1.1

Arverési hirdetmény és kivonat.

A perlaszi kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság az ifj. Gyuristics István, id. Gyuristics István és Szremacz Tósa botosi lakosok által törvényes időben beadott utóajánlati kérvény folytán a 3827/900. sz. hirdetmény alapján foganatosított árverésnek vonatkozó részben való hatályon kívül helyezése mellett az ezen kir. jbiróság területén, Bótos község határában fekvő és a botosi 2312 sz. tkvben Gyuristics Jován, Jóca és Mangyuka, Dusán tulajdonán felvett:

1. II. d. 108. hrsz. 2800 h. II. oszt. szántóra 770 kor.

2. III. d. 108. hrsz. 3200 h. I. oszt. szántóra 1178 kor.

3. Nem telekkönyvezett 800 ö. malomhelyre és rajta épülő házra 428 kor. becsárban a vagyonszükség megszüntetése céljából a végrehajtási árverés joghatályait bíró újabb árverés az 1881. évi 60. t.-c. 187. §-a alapján elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Bótos község-házában 1900. évi október hó 13-án d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő egy telekkönyvi hivatalban, mint Bótos községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok az utóajánlattevő által ígert 605 kor., 676 kor. 50 fill. s illetve 176 koronán alul eladatni nem fognak.

Kelt Perlaszon, a kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóságnál, 1900. évi augusztus hó 30. án.

Tóth,
kir. aljbiró.

7123. tlkvi. sz. 1900.

842-1.1

Arverési hirdetmény és kivonat.

A perlaszi kir. járásbiróság, mint tlkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán Lázity György antalfalvai lakos javára 100 kor. tőke, ennek 1896. október 1-től járó 6% kamata, 61 kor 68 fill. és 30 kor. 30 fill. már megállapított, 10 kor. jelenlegi s még felmerülő költség kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 176. §. alapján Sztankov Dusán tor. szigeti lakos ellen az ezen kir. járásbiróság területén, Tor. Sziget község határában fekvő és a tor.-szigeti 1477. sz. tkvben foglalt:

1. 400. ö. ház helyre 63 kor;

2. I. d. 166. hrsz. 1412 ö. I. o. sz. ntónak a Sztankov Dusán nevében álló 1/3 részére 222 kor;

3. I. d. 166. hrsz. 800 ö. I. o. szántónak ugyanazon 1/3 részére 151 kor;

4. I. d. 166. hrsz. 1. h. 1400 ö. I. o. szántónak ugyanazon 1/3 részére 410 kor;

5. 200 hrsz. 800 ö. kertnek ugyanazon 1/3 részére 151 kor. becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés T.-Sziget község-házában 1900. évi október hó 16-án d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő egy telekkönyvi hivatalban, mint Tor.-Sziget községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Perlaszon, a kir. jbiróság, mint tlkvi hatóságnál, 1900. szeptember hó 1. én.

Tóth,
kir. aljbiró.

7188. tlkvi szám 1900.

844-1.1

Arverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kokits János nagybecskereki lakos végrehajtónak Percz Jóca, mint kk. Percz Velinka és Zsiva gyámja, mint Percz Alexa örökösei végrehajtást szenvedők elleni 400 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő Nagybecskerek község 1334. számú tkvben 2323. hrszám alatt felvett 1363. öisz. ház 200 ö. beltelekkel 1470 korona kikiáltási áron 1900. évi október hó 18-ik (tizenhatalcadik) napjának d. e. 10 órájára ezen kir. törvényszék tlkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 147 koronát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. ig. min. rendelet 3. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170-ik §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék tlkvi irattárában és a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. trvszék telekkönyvi hatóságánál, 1900. évi július hó 24-én.

Kiss,
kir. trvszéki bíró.

Évi 660 korona fizetéssel

Ísztelárusítói állás

van üresedésben; német, szerb nyelv ismerete főfeltétel. Ovadék 600 korona. Ajánlatok Molnár Gyula „Perlaszon” címén küldendő. 837-3.3

Pályázat.

Irodámban egy, a jegyzői teendőkből és német nyelvben jártas, női, szorgalmas, gyors és szépírásu jegyzői irnok azonnal alkalmazást nyer.

Javadalmazása havi 60 korona és szabad lakás. Ajánlatokhoz a bizonyítványok csak másolatban csatolandók.

Dolác, 1900. évi szeptember hó 25. én.

Kartaly Lajos,
jegyző.

845-3.1

7007. tlkvi szám 1900.

843-1.1

Arverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kokits János végrehajtónak Sokarda Pávelné, előbb özvegy Kornya Györgyné szül. Putnik Mária, mint kisk. Kornya Salamon gyámja végrehajtást szenvedő elleni 24 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő Román-Écska község 1252. sz. tkjében 1386/b. hrsz. alatt felvett 1 hold szántó 1/3 része 470 korona, az écskai 1478. sz. tkjében 1543/b. hrsz. a felvett 1 hold 800 ö. szántó 3/10 része 528 korona kikiáltási áron 1900. évi október hó 16-ik (tizenhatodik) napjának délelőtt 10 órájkor Román-Écska község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 47 kor., 52 kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min. rendelet 3. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170-ik §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék tlkvi irattárában s Román-Écska község előljárási irattáránál megtekinthetők.

Kelt a nagybecskereki kir. trvszék telekkönyvi hatóságánál, 1900. évi július hó 12. én.

Kiss,
kir. trvszéki bíró.

Hirdetések

felvétetnek a

„Torontál”

kiadóhivatalában.